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Система оценивания проверочной работы 
 
 

Каждое из заданий 1, 2, 4 и 8 считается выполненным верно, если правильно указаны 
слово, буква или последовательность цифр. 

Полный и правильный ответ на задания 2, 4 и 8 оценивается 1 баллом. 
Правильный ответ на задание 1 оценивается 2 баллами. Если в ответе допущена одна 

ошибка (в том числе написана лишняя цифра или не написана необходимая цифра), 
выставляется 1 балл; если допущено две или более ошибки – 0 баллов.  

Сибирское ханство

8 1423
4 В

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

 

В обозначении объектов на контурной карте допустимы небольшие отклонения, 

связанные с недостаточной аккуратностью участников ВПР 

 

Правильно подписаны Архангельск и Кашлык 2 

Правильно подписан только Архангельск  

ИЛИ Правильно подписан только Кашлык 

1 

Оба объекта подписаны неправильно. 

ИЛИ Задание не выполнено 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) буква, которой обозначено данное событие (процесс), – Г; 

2) смысл слова «закуп», например: в Древнерусском государстве человек, 

работающий в хозяйстве землевладельца за купу, займ, в который могли 

включаться разные ценности – земля, скот, зерно, деньги.  

Объяснение смысла слова может быть дано в иных, близких по смыслу 

формулировках  

 

Правильно указана буква и объяснён смысл слова «закуп» применительно к 

указанному событию (процессу) 

3 

Правильно указана буква, объяснение содержит неточность(-и), существенно 

не искажающую(-ие) смысл слова «закуп» 

ИЛИ Правильно указана буква, объяснение содержит не основные, а только 

второстепенные (несущественные) признаки, не в полной мере раскрывающие 

смысл слова «закуп»применительно к указанному событию (процессу) 

2 

Правильно указана только буква 1 

Буква указана неправильно / не указана независимо от наличия/отсутствия 

объяснения смысла слова. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 

требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

     
    

      

 

Правильно даны ответы на два вопроса 2
Правильно дан ответ на один вопрос 1
Ответ неправильный 0

Максимальный балл 2

5 

Ответ  на  первый  вопрос: русские  князья  осознали, что  перед  ними  стоит  
бесчисленное  множество
половецких  полков  и  что  они  собрали  на  себя  всю  землю  половецкую.
Ответ  на  второй  вопрос: князья  решили  не  убегать  и  не  оставлять  простых  людей  
на  произвол  судьбы, а  сражаться  до  конца, даже  если  это  приведёт  к  смерти.  Они  
слезли  с  коней  и  пошли  сражаться, проявив  мужество.
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

     
          

     
      

       
        

    
      

      
   

        
      

          
   

         
        

           
         

      

     

 

Дано объяснение значимости выбранного события (процесса) с опорой на 
исторические факты  

2 

Объяснение значимости выбранного события (процесса) содержит неточность(-и), 
существенно не искажающую(-ие) ответа. 
ИЛИ Дано неполное объяснение значимости выбранного события (процесса), 
отражающее только его второстепенные последствия для истории нашей страны 
и/или истории зарубежных стран 

1 

Объяснение значимости выбранного события (процесса) сформулировано в общей 
форме или на уровне обыденных представлений, без привлечения исторических 
фактов. 
ИЛИ Объяснение значимости выбранного события (процесса) не дано. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 

 

7 

В  ответе  должно  быть  дано  объяснение,  например:
Крещение Руси в 988 году имело огромное значение для истории нашей страны. 
Принятие христианства способствовало укреплению единства государства и 
централизованной власти, что способствовало консолидации и укреплению 
Киевской Руси как государства. Крещение также открыло Русь для культурного и 
политического влияния Византии и других христианских государств Европы, что 
значительно ускорило процесс интеграции Руси в европейское сообщество. Этим 
были заложены основы русской культуры и письменности, что сыграло ключевую
роль в формировании русской нации и её дальнейшего исторического развития
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) город – Ленинград; 

2) объяснение, например: Великая Отечественная война явилась величайшим 

событием, в ходе которого наши предки сумели выстоять и победить в борьбе с 

врагом, угрожавшим существованию нашей Родины. Победа добыта огромной 

ценой, и мы никогда не должны забывать о событиях этой войны. 

Объяснение может быть дано в иных, близких по смыслу формулировках 

 

Правильно назван город и дано объяснение 3 

Правильно назван город, объяснение содержит неточность(-и), существенно не 

искажающую(-ие) смысла ответа. 

ИЛИ Правильно назван город, объяснение содержит не основные, а только 

второстепенные (несущественные) связи, не в полной мере раскрывающие суть 

ответа на задание 

2 

Правильно назван только город 1 

Город назван неправильно / не назван независимо от наличия/отсутствия 

объяснения. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания 

0 

Максимальный балл 3 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный первичный балл за выполнение работы − 17. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–4 5–8 9–13 14–17

 
 


